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Não serão restit�idos o� auto-Idign:l de ser ouvida por tão il-j2 deixaram de toma; assent�, [decahido u_ltimamen�e, em de-jPenhastes .de_ tão ardua, como
grapbos, embora nao publicados. lustre assemblea. Agradece, em compareceram um, so P?r dOIS I trimento _nao Só de tao elevada honrosa �ISS�O.

t

. _ . .. nome da minoria, o ter ella cu- dias, dois por po';1cos dias re- corp?ra�\ao, como de toda a A provmcia vos saberá ser
As p_ubltcaçoes ínedlctoriaes.de- rado dos interesses da provincia, tirando-se no meio do s.egundo prOVIn.CIa,

.
grata.clarações, sditaes.annunoíos.etc.

t t t d tã d I d t mez dois por forca maior: as- Queira a sorte que não mais Senhores deputados- Na or--

b'd té � h d e er ra a o ao e Ica ámen e " .
.

.

.

h id d .

>

•serao rece, I. os.a e as q, oras� a
SIm funecionou a casa com 20 aq.Ul ac .em, guan a esses e- gamsação de nossa SOCIedadet d Not C as mportantes ate as a minai ia, caso raro nestas reu- J! d/r e. I I I
membros e ultimamente com feitos e VICIOS que por esg,raça politica, basea la toda na dele-horas. niões.
18 sómente. chegaram ater_entrada n es�a gação e representação dos po-Não responderá ao orador Os trabalhos preenchiam sem- casa, e que tao nobre e �I- deres do povo, são as assem.

que. o prec�deu na tri�un<l por pre o tempo marcado, e só dei - gna�ente soubestes repellir. bléas legislativas a mais positiser I.mpropna a occasiao,e passa xou de haver sessão em 4 dias. (ApOIado�.) . .

va expressão da soberania po-a dizer alguma co U3:l sobre o Foram apresentados 78 pro- Só aSSIm se. rehabilitarão a pular,
orçamento provincial. Fazendo jectos de lei, 46 pareceres de força e o pre�hg�o de nossa as- Por ellas se completa o pen-

_ sobre o assnmpto algumas con- commissão, 34 requerimentos e sembléa provincial. samento consagrado no primei-�1II!IIfII��������
siderações diz-que meia duzia indi�ações e 4. moções. Procedendo por esta fórma ro p:st?tuto de �os�o pacto: C(ueCORUIO TERUSTRE de negociantes que assignaram D ess�s proJecto�, 67 f?ram g�nhaes os applausos e a b.en- devidiu o t.errltorlO. brasileiroPARTIDAS R CHEGADAS DAS MALAS a representação, taxando o imo convert�dos em lei e envI�dos çam do povo; e tanto mais a em pr.oVlllCI?S. (ApOIados.)Parte da capital:

t d 5 0I d tori á sanccao do poder executivo merecestes, quanto de vosso ASSIm a vida da Nacão não éPar' B'rra-v'elha-nos dias 7 e 22,6 che- pOS O e e vexa orla, l·d 1 6
.

'

t b II b
.

f t
.

d
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_ •• • o qua evo veu não sanccio- ra a 10 e� preCI?SOS rue os mais o que a somma da vidagap�;� La���-a 7, 17 e 27; chega a 6. 16 e nao examinaram que este HOpOS· nados, e destes foram reenvia- serão um dia colhidos por to- de todas as provincias.26para Cannas-Vieiras-a 5, 13, 21 c 29;
lo SUrbSlllue o �oLlg() sobre v�- dos pelos dois terços 4, que se dos: E cada urna d'ellas, .porchega a 6, 14, 22 e 30.

_ lu�e" e que essa med,d.a util acham adoptados. SI o empenho em salvar a aquella mesma lei fundamenCh�:��\�g6�n1i�i6�2l�'2r' 20,20 e30; sera _brevemente reconhecida. Dos que não completaram p'equ�na lavoura, prestes a ex- tal, deve cuidar e prover emPara Theresopolis e Santa Izabel-todas Nao sabe se tratando ('esse seu percurso, 3 se acham em tIngll�r-se, e amma. r alguma tudo o que a seus interessesas \cl'ça�-feiras. f I d 1 bOBSERVAÇÕES ,
assumpto ClZ ma , porque a ses- 1" discussão, 6 em 21 e 2 em 3". que?In a ma su siste, parece mais immediatamente diz res-

o correio para Barra-Velha conduz ta�- são de hoje é ceremonial... Foram presentes á assembléa ter SIdo a vossa ideia dominan- peito,-para o que foram dota-
bem malas para S. Miguel, Cambonú, TI'

O SR TOLBNTINO -Apo'lado 35 officios do presidente da te, absorvendo vossa attenção das com um poder legislativojucas e Itapocoroy. O de Lages-para S.Jo- . 1

d d d Ihsé Santa Thereza, Angelina, S. Joaquim
.

província e 77 do secretario do o Cul .a o ,e me orar as es- que lhe é proprio, soberano ed; Costa <ta Serra, Coritibanos e Campos O ORADOR: - ... e q.ue se fal." governo, e foram lidas cerca de tradas já eXI.stente�.e rasgar no- independente.NOV'Js. o .�e Cannas-Vieiras-para Santo
I b II f dA.ntonio, Lagóa, Trindade, Rio Vermelho OU 80 re e c OI seguiu 0.0 l.rl- 100 pe.tições dive:sas. vas e. pr�veltosas VIas d� com- Esta conquista de liberdade

e Ribeirão. O da Laguna-para S. José, Pa lho do Dobre chefe da marona. AqUl cabe pedir a vossa ap- m,umcaçao,- nem p.or ISSO de- '�ue tanto nos ennobrece, estalhoça, Garopaba, Ense�da, .Merim, Imbi
d d'tuba, Azambuja, l'ubarao, Araranj!u:l. Ja Agladece de novo á maioria, provação para o reconhecimen- Ic�s�es P?UCOS ?Ul ados em garantia do direito dos povos,guaruna Q Imaruhz ,

I, congratula-se com o. exm. sr. to que, faço dos bons servi«os auxIl.lar a industriá e as artes, es�a cú[!sagraç�o de autonomia
KOTIKElfTO OOS PAQiJUES Presidente, sempre Justo, e fe- dos emprega�os da secretaria. ape�as nascentes entre nos. e independencia, es.tá e.ncerra-lecita a provincia, Sempre CUIdadosos no cum- (MUlto �em:) . .

da na assembléa legislativa, cu-
r
'" primento de seus deveres, vereis Na dI�CII incumbencia de jas funcções acabaes de exer-

.

(O SR
•.fOLRI'4TIJ';O. pronun· quão avultado foi o trabaiho votar a leI de meus, vos achas- cer. (Muito bem 1 muito bem I)CIOU um dl�curso que publica- d'aquella repartição pelo se- tes �eante de um prob�ema Guardar pois com o mais en-

ramos depOIS.) guinte apontamento. quasI sem. soluç�o . po�sIvel: tranhado patriotismo, zelar com
O sr. echutel (presidente) Foram expedidos a presiden- grandes � I?lprescIndIVelS des- a mais decidida dedicação e
« Senhores-E' hoje o dia do cia da provincia 72 officios, 79 p.ezas ii satIsfazer, e reconhe- energia, as regalias, privilegiasencerramento de nossas ses- officios ao secretario do gover- CIda e extrema pobreza na or� e attribuições d'este poder, é

sões, este anno. no e 87 a diversos. gem da,s rend�s. sem duvida um rigoroso dever
Mal podia eu pensar que me Foram registradas 66 leis e CO?l a maIS lo�vavel pru- para todo o cidadão que se vê

coubesse a tarefa de fallar-vos 78 projectos de lei. �en.Cl,a, co?l � maIS sen.sata e honrado pela confiança do po-n'esta occasião, confiado em Foram transcriptas 47 actas, J udIclOsa dI�CflpÇãO, rectlficas- vo, investido de tão alto man-
que havieis escolhido para di- além de cerca de 200 traba}:;os tes e �et�odIsastes o systema �e dato, (Apoiados,) •rigir os nossos trabalhos um constantes de copias para a im- e_ontnbUlção, alcançando eqUl- Ao Deputado provincial está
dos mais elevados talentos, de prensa, para o governo e para lIbrar as fi�anyas, sem p:zar entregue portanto, Senhores,maior habilitação, de mais no- o ordinario expediente. sobre o contfl�Ul�lte .com tnbu- uma extraordinaria missão; petavel prestigio entre os nossos Este movimento mostra bem tos, �ovos, e dumnUlndo_uns e sado e espinhoso encargo, docompanheiros, o distincto pre- a animação que reinou em nos- alhVlando outros,no sentIdo �e qual só com os mais puros sen
sidente desta assembléa. (Apoia- sos trabalhos, (Apoiados.) favorecet' a producçã� d? palz, timentos patrioticos, com a
dos.) Com effeito, além dos orça- .

Um traço caracterlstlco da mais firme convicção dos di
Motivos, porém, que todos mentos provincial e municipal mdole benefica de vossos �ra- rei tos do povo, e a mais sã e

DIARIO DA ASSE�IBLÉA lamentamos, nos privaram das e da lei de força, occupou-se a balhos se e�c�mtra na locahsa- calma razão,se poderá elle des
luzes d'aguelle estimado colle- assembléa com a approvação ção ,da polICIa,. o qu� preen- empenhar, (Apoiados; muito

Sessão de encerramento, no dia ga, da dIrecção de tão sabia e dos Codigos da's camaras da ca- cher.a, quando for obtId� pe_la bem.)l° do corrente prudente chefe,-e o que mais pital e de S. Bento, de não p�ahca.' � completa, realIsaçao As agruras desta tarefa são
Presentes os srs. Schutel, AI· é, vos deixaram na contingen- menos de 15 leis sobre viação d esta IdeIa, u::na adIa�ta�a re- tambem elevadas, vós o sabeis,

cino, Silva Ramos, Tolenlino, cia de vêr este lugar de tanta publica, diversas leis sobre in- forma em.bem da provlllcla. e as difficuldades tanto mais se

Villela, Antonio Baneiros! C, honra, mas de tamanha res- strucção, sobre as necessidades O�tra Iinportante e salutar multiplicam quanto são varia
Lange, Wendh�usen, Medeiros, ponsabilidade, mal occupado de diversas freguezias, sobre medIda, que prudentemente dos os deveres do encargo.(não apoiados) por aquelle de cemiterios, loterias, etc. apends este ann? la!lçaes. no Com effeito, de um lado, éLivramento, Formiga, HOO5Chl e

vós.que menos (l pudéra pre- Pela resenha que vos acabo campo da eXperIenCIa,. �OI a preciso attender ás differentesElyseu, abrio·se a sessão. encher. (Não apoiados). de fazer vereis que não foi im- entrega ás camara� mU�IcIp�es necessidades das diversas re-Lida a acta da ultima sessão, Farei entretanto o qua derem proficuo o trabalho e o tempo das escolas do enSInO pnmarlO. giões da Provincia; estudar osfoi approvada: minhas forças, e sirva-me de que n'estas funcções empre- Quanto tal reforma ha de meios de acudir aos ramos tão
O SR. PRRSIDENTB decla. amparo a sinceridade de meus gastes e nem foi immerecida a trazer de reaes e multiplicados destinctos da actividade huma

rou que a sessão era con· bons desejos e sobretudo a vos- confiança que em vós depositou beneficios, vós ja o conhecestes na; prover á segurança e tran
sagrada ao encerramento dus sa conhecida benevolencia,-á a provincia. e só a prudencill guiou vossa quilidade, animar e proteger o

ti'iíbalhos, e que se alguns dos qual, aproveito o ensejo de As discussões si bem que deliberação de ficar por em- progresso, desenvolver e der-
d f 1 agradecer sincera e entranha- animadas, versando sempre so- quanto nos ensaios que decre- ramar a instrucção:-ede ou-SIS. eputados queriam a lar, damente, a distincção e honra bre o estudo e exame da mate- tastes. tro lado, velar attento em quepodiam fazei-o. dos encargos que me déstes, ria da lei, mostra quanto vos Envidastes assim, Senhores, sejam respeitados todos os diO SR. ELYSEu:-(pronunciou pedindo-vos desculpas do mal animava o patriotismo e a de- todo o VOSS? e�forço .em bem de rei tos dos ci�aclã�s, concorrerum discurso que depois publl- que os desempenheI. dicação ao serviço publico, fa- nossa provlllCIa, e SI o tempo o para sua maIor Isempção, e

caremos). lnstallada a assembléa no zendo esquecer essas prejudi- houvesse permittido, estou cer- guardar zelozo o abrigo da Li
O sr. Livramento:.- dia 1° de Setembro pr�)Ximo ciaes discussões de rancoroso to de que muitas outras medi- berdade representada pela As-

Precisa dizer que, da mesma fÕr. passado, depois das reuniões espirito de partido e de mes- das teriam sido adoptadas com sembléa Provincial. (Apiados).
ma que o orador que o precedeu preparatoriads,. funccionou �lla quinhos interess!:s reprovados. pro�eito pabrl� todos os ramos do E quanto dissabor, quanto
_

' dnrante os OIS mezes da leI, e (Apoiados.) • '.

serVIço pu ICO. embaraço, que de obstaculos,nao estava preparad� para fa!- n'este tempo celebraram-se 47 Folgo d,' reconhecer e me or- Foi porém feito quanto era quasi invenciveis, surgem alar� porque a sessao de hOJe sessões ordinarias, tendo sido gulho eq\ ocm" 'nal-o n'este possivel e não podereis senão cada iristante, na frente d'a ..

esta desusadamente solemne. convocada e realisada uma ex- momento. vós t1zestes subir ser louvados pela dedicação, quelles que, guiados pela conA falta de tempo não lhe per· traordinaria em diasantificad'Ü. bem alto ,) Uivei m.)ral dos tra- saber, criterio, energia e inde- sciencia e pela razão, procurammiUio preparar·se n'uma tbese Reconhecidos 24 membros, balhos d'�iH) assl.,t;pbléa, tão pendencia com que vos dtii.\\em- cumprir os deveres de seu eu-

E' nosso corl·espon
dent,e em Pal·is .. para
annuncios e reclalnes,
o sr. A. Loret,te.. rua
Caumart,in. n.61.

COHPANHIA NAC. DE NAV. A VAPOR
Os paquetes sanem d.> Rio de Janeiro

nos dias 1. 5. 11,17 e 24.
Chegam ao Desterro, dessa proceden

cia. nos dias 3, 9, 16,19 e 28.
Chegam ,.t Desterro, procedentes do

lul, nos dias 3, 11, 17,20 e 28.
Ai viagens de 1e 17 são até Porto-Ale

gre com escala por Santoç, Desterro, Rio
tirande e Pelotas.

A de fi até Montevidéo, C9m escala por
Santos, Paranaguã, Antonina, S. Francis
co, Desterro. Rio Grande e Pelotas, condu
zindo na volta passageiros e malas de Mat
to-Grasse.

A de 11 é da linha intermedidrla até
Mont'.lvi1ào, conduzindo malas e passagei
"os para Matto-Grosso.

A de 24 é tambem até Montevidéo com

escala pur Santos, Paranaguá, Antonina,S,
Francisco, Desterro, Rio Grande e Pelotas.

Navegação cost,eh·a
o vapor HUMAYTÁ, encarregado �es�e

seniço, se�ue para o norte da provlDCla
nos dias 1, 12 e 22, fazendo escala por
Porto-Bello, ltajahy, S, Francisco'l Join
ville: e para o Sul nos dias 7. 18 e 28.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



2 Jornal do Commercio

cargo: v6s o conheceis bastante NOTrOIARIO Melhoramento óbitos que se deram, figuravam 05 soccorros já foram expe-
e haveis sentido mais de uma Consta-nos que o nosso i3 crianças I E na ultima quino didos urgentemente.
vez. (Apoiados; muito bem.)

JOAQUIM SERRA amigo Firmino Duarte Sil- zena , em 12 óbitos, figuram 8 S. ex. o sr. vice-presidente
Mas si n'isto está o sacrificio criancas -de 4.. mezes a 3 annos, da provincia, logo que leve co-

t á
. . va está rebaixando á sua '1{

que vo astes vossa provmcia, e 3 fetos I nhecimemo da inundação, tele.
sacrificio só apreciável por os O jornalisrno brazileiro custa o morro existente D

.

3 d I horante o mez, pOIS: a U - grap ou á respectiva camara
que o realisam, também n'isto inclina-se opprimi-i» por no extremo da. rua Principe tos e 24.. crianças I municipal e ao commandante dá
vae a satisfacão consoladora de

extrema dÔI' ante () túmulo Grâo-Parâ, facilitando d'2R- fi 'Ih d AI Uhaver com 'zelo e dignidade THESOURO PROVINCIAL
o ti a o to rugua y, esta-

executado a missão que trazeis. de Juaquim Sena, esse ta sa fórma o accesso aos ve- Rendimento de 1 a 3 de Novembro:
cionada em Itaqui, para presta-

Correi os olhos pela provin- lento pujante e superior hículos de conducção e o li- Geral . 3418281 rem todos os soccorros ás vicu-

cia, vêde o definhamento, o mente cultivado que duran- vre transite na mesma rua,
EspeciaL.... _16�10 mas.

desanimo que sobre toda ena
te tantos annos admirou o d

.

itavei 357�1 Para atlender ás mais urgen-
paira, como sombra de pesadas " (I uma as mais aprovet eveis ---, tes necessidades, 'mandon s. ex.

nuvens, tudo mergulhando em paiz com (JS r» sgos de sua que temos, por ser bem ex, Angico com tOlut e entregar a quantia de 2:000$.)
t

.

t '1'
.

da que
.

t t li h
•

t �uaco. de Rauliveira, con ra;rIS eza e SI encio - am penna convie a. ensa e em 1D a rec a. =

d'
.

d' r f
.

di constipações ..aqui ou au, racos em is- Redactor do Pai�, um Que esse procedimento __,,____
Sóle J. B.

tinctos.tentem irromper peque- d
" -

d
. '.

de i
.

Gepük al peued keli epenom obe.
nos lampejos ... (Muito bem! os pnmeiros orgaos o im- sirva e mcentivo para que O ministerro da guerra
Porque não perpassa o. sol perio, Joaquim Serra reve- se vá fazendo alguma cousa transmittio ao da fazenda,

M. b, P. s�i lõfík !

aquelles obscuros nevoelfo�, lou sempre uma fecundidade por iniciativa particular. visto ReI' assumpto oeste
porque não resplandece bri- inesgotavel e um espirito] Convinha que a cauiars miuisterio, o requerimentolhante o nosso céo azul,porque sointillante de humorismo e rnunicipal , aproveitando a Tnão penetra a vista na pureza em que heotonio José de
do ar, para rejubilar-se nas ri- de finissima critica. bôu vontade e a idéa d'esse Souza, alferes reformado do
sonhas e verdejantes paisagens O finado, infatigável nas nosso amigo, tatnbem pro- exercito, pede que á the-
de nossa encantadora terra? lides jornalisticas, redigia curasse rebaixar os dOUA souraria de fazenda d'csta
A frieza lethal do abandono DR Topiccs do dia, d'aquella pequenos morros que exis- .,. didd

' .L I

provmcia seja conce 1 o o
e o pezo esmagador a. com- importante folha, com os tem entre as propriedades .

fipressão, trouxeram de dia em necessano credito, a m de
dia o povo ao desanimo, der- quaes prendia de modo ex- dos srs, Garcia e Jacintho lhe poder ser paga a diffe-
ramando a sombra e a mu- traordinario a attenção pu- Conceição, muito menores rença de soldo' a que tem
dez... blica, que nunca poupou ap- do que aquelle.ficando d'es- direito de 20 de Julho deCuidado!
Do desanimo á indifferença plausos ao sympnthico es· sa fôrma um excellente 1881 a 31 de Julho d'este

ha só um passo, e ai do povo cripto r. passeio. ann-:

que o dá 1 (Muito bem! muito Joaquim Serra deixa al- Consta-nos illais que 08
�,).

hem I) gans dramas e outros traba- t"'''''- :
t

.

,,J

dos tel'l'enos dA v6s, cuja alma ainda ,in- f I
. 1.-'1 «pne anos Na reunião de 9 o cor-

sendida no fogo do enthusias-
lhos de vasto �) ego: lateraes .l essa rua, no in- rente, da Commissão Cen-

mo, cujo espirito vivido e rijo, O �otavel ohtt:�'rato suc- tuito de alargal-a mais, ce· traI brazileira para a· expo.
ainda se nutre de todas as es- cumbIO

. a,. 2J de Outubro dem á municipalidade a1- 1 d P
.

peranças, cujo coraçã� abriga findo, VlC· Aição universa e anz,

os mais generosos sentImentos:
ertl'()-

J�lma de uma hy- gumas braças dos mesmos. fui lido um officio do minitl-
8 v6s, esc?lh�do� e applaudi�os p

rY' phia. Julgamos que isso não �e terio d� agricultur,\-, co

pela provmo,18: cJ!m_Fe,co�JP,,� a 6<'Membt'o cibscuro da gran- deve despresal', tanto maIS brindo copia do omcio do
rar as tempr.s�des que ti.> ...

,.' 1" r 1
�

h ora edifica 'd d'
..

'lê! ialem..imbinaÔlil- no venjstir.l�ez de famlha Jorna lstIca (O que nao a por
-

prasl ente esta provlDCla,
1h@ pl.'ltugin<!6"_if���rl\fe d a- Brazil, depomos, pt'ofunda .. ção e mais tarde será iSSQ acompanhando um requeri-

queilas nuvens; a vós. cumpre mente commovidos,uma 8"U- mais difficil. mento ao mesmo dirigido
desafiar os ,::entos, mda ao

dade sobre o tumuIo de Joa- por Augusto Germer, resi·
risco dos tufoes, que espan-

. �ngico com tolú e

quem toda aquella �assa de qUIID Sena. gu��o, de Rauliveir"a, contra dente em Blumenau, no

vapores, e nos restituam no tosses. qual pede uma subvenção
beBo azul de nosso céo os a�e- Delegado especial de 3:500$ e isenção de
gres dias de nos�a cara Patrla. Para interinamente exercer o Club l.� de �gosto frete de lá a Pal'iz, para os

(Muito hem! mUlto beml) O I d
'

I d Terça.feira, 6 do corrente,
E v6s o fareis, eu confio. C.Hgo de e ega o especla a objectos que elle destina a

O vosso trabalho de hoje nos Inspectoria da instrucção publi- dá este club a sua partida cor-
figurar na proxima Expç,-

assegura o tr�ba�ho de amanhã.
ca da Côrte,nesta prov incia, foi respondente a este mez. sição Universal. Junto a

Não desammels. h
. .

h l' t
Bi eistudob nemMiko, klOdob

Ide e preparae a obra. aomeado,por act�) de ante· oa- estes papeIs Vll) a a IS a das penád at ninkikom põkis mo-

Levae ao seio do povo a C0- tem o sr. dr. Jo�é Ferreira de Em tempo dos objectos. Responderam dik, ab spelob das osekusadol

ragem que vos alenta; commu- M'elio. No paiz onde o primeiro mo· explicando a attitude e obi, konsidõl da� binol fulik de
nicae a todas as classes de no�- aumento erguido foi uma cruz, compromissos da Commis·. flenõf kol ob,
sa sociedade o fogo dos sentl-

EXAMES DE PREPARATORIO.S I d sa-o Centl'al e declarando
mentos que vos ennobrecem, o symbolo e oquent!l a regenera-

poder das esperanças que nu- Amanhã termína a inscripção ção da raça humana, não podia não poder abrir excepção Balsebalul. 3 ido
J. R.

tris; apontae bem claro o pe..

para os proximos exames de dominar o despotismo do ho· para o peticiohario, o que
rigo, auxiliae comvo�so esforço sentiam. CASSINO OATHARINENSE
a repressãodomal,ammaee for- preparatorios peran�e a delega. mem livre para com o homem

tale0ei o movimento salutar do cia da Instrucção publica n'es· escravo. Aquelle madeiro sino

espirito publico no camin.h?do, gelo mas expressivo, destacan.
aperfeiçoamento e d� fehClda- ta provínCia.
de. (Muito bem I mUlto bem !) --- do-se modestamente do fundo

1 Navegação b
.

d d fiE quando aqui de novo vo - som rIO e carrega o as ores·

tardes, entrarel's contentes e Ancoraram ante-hontem jun. d btas americanas, e e raças a

orgulhosos de haverdes �em to á Santa Cruz os navios se·

merecido de nossos conclda- guintes:
dãos, promovendo e �onco_r- Patacho portuguez JMari
rendo tanto para a reammaçao nha 2°, procedeu te de Macáu
do povo, para o seu engran�e- (Rio Grande do Norte), com 2i
cimento e fortuna, e para � lll- dias de viagem, carga sal. A' or
teira liberdade, auton�mla e

d
completa independenCla. �e em.

I T717 l
nossa terra, a bella provm�la

Escuna ing eza vve cono

de Santa Catharina. (MUlto Hame, com a mesma proce

heml muito beml) No que vos dencia e carga, 22 dias de via·

prometto seguir, meus nobres gem, consignada a Adellno José

collegas, com fracas. for_ças e da Costa.

passo tardio, qu� fiaIS nao me ----

é dado. (NãO apOlados,)
, Mandou-se pagar, pelo Tbe·

Senhores deputados provm- souro Nacional, a ajuda de
ciaes- Está enc�rrada a l' ses-

custo de i:800$, arbitrada ao

são da 27" legIslatura ,da .as1- J'U'IZ de direito Umbelino de Sou-
1 '\1 r ovmCla . .sembléa egls a lva.pr , za Marinho, removIdo da co-

(Muito .bem I m�llto bem: O
marca do Tubarão nesta pro·

orador fOI compnmentado por vincia para a do Alto Mearim,
todos os srs. deputados pre-

no Maranhão
sentes,)

vos pelo seu magnifico en

redo e pela sua linguagem
de alta escola littoraria.

Consta ao nosso collega do
AI" d" 1,Mercantil, da capital qlle,ape.

em ISSO, o m?no ogo
zar de não haver embarcações .A Pulga, que o brlOso a

sufficientes para o salvamento ctor Cardoso da Motta, gra
das victimas da inundação, têm ciosamente presta-se a ex

logrado escapar mais de vinte hibir, é de fazer cocegas ..•
pesso'.\s, que conservavam· se de trazer a platéa em cons-
trepadas em arvores.

t t h'l
.

d dan e I al'l a e.
Continúa extraordinaria�eute Ra a registrar, inf�lizmente, Para coroar o espectacu-desammadora nesta capItal a a perda de alg�mas VIdas, por ., ,

mortalidade nas crianças: Na quanto consta tambem que,com l� temos a l.lTIpa.gavel coma-
estatistica mortuaria da primeira a correnteza das aguas, têm dos. dIa de Pmhell'o Chagas,
quinzena de Outubro, nos 15 cido o rio diversos cadaveres. Qu,m d..d.nh" ...

ber tos corno para estrei tar em

um amplexo fraterno os selvicu

las que o olhavam inconscien

tes, era a apotheose da liberda

de na terra de Santa Cruz.

Inundação
Com esta epigraphe publica o

,Dlario do Rio Grande, as se·

guinles linhas:

«Telegrammas de S, Borja,
recebidos em Port_o·Alegre, dão
noticia de que o rio Uroguay
transbordou, inundando as ilhas
e margens respectivas.

Diz o telegramma que o rio
continúa a encher violentamen·

DECIO le.

No vapor Humaytéb re

gressaram hontem para o norte

da província os srs. deputados
provinciaes Carlos Lang e Leo

poldo Hmschl.

Gepükõlo penedi lestimik ola,
sõtob sagõu ole das eistudob na

mõdo, ab kanob ya düevõn vobi

legletik keli Schleyer ãlabom [a
fõlo püki at nulik e veütiküm,
kel binom padiseinamõl al dui

nõn dünis gletikun tede netas

valik tala. Pops nesümikün oka-'

noms füdo kapâlõn balvoto me

pük at ballk e uefíkullk.
Kelosi milagob mõdiküno bi

nos suemam setenik disina e di-
bãl s�vt!� p�k!H,'� dat!H':ila.
Yed mütob ootedõn (segun ke

los i eliladob flentiko dõ pük at)
das no okõmom ju duinõn dünis

jenik, if feits tefü sâks glamata
laidunoms levü volapfikels dibã

likün, e pato bevü Kerckhoffs e

Schleyer. Snkad Ceitas at obinom

kofudam e. ruio pô.ka. Spelob
deno das sõls at obalamoms gõnii
mostep menàda.
Ven valiks olaboms tikadi balo

e pii.k pofümom Iõliko, osagob
ás 01:

Schleyer, datuval gletik,
e Kerckhoffs, pakel oefenik,

liComs-õs!
Jüs atos zitos, cedob das fü

nam kluba volapükik binom is

zesüdõf spidik, OsteiCob yufbn
oli, if ovilol Cün60 omi.

D. O. D.

GRANDE FESTA

Podemos classifica r de
verdadeira festa theatL·:.\l o

importante espectacuIo que
esta sociedáde prepara para
a noite de 8 do corrente.

O drama Pedro por si s6
consti tue uma excellente
diversão cheia de attracti-
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Si a noticia de um eápe- ferro de Quarahy a Itaquy] na, parda, 4 mezes:

l1laras-j
torna-se digno da

sympathia/
O SR. SENADOR TAUNAY reg-

ctaculo semelhante não pro- sem informações do seu fís- mo. publica. p�ndendo ao Sr. senador pelo
duzir uma enchente no cal junto á emprezu cons- Dia 24. -Hercilia, par- O melhoramento da es-

RIO �rand�ddo Su.I, diz que o

theatro em a noite de 8 do tructora. da, 9 mezes: meningitel trada de Lages só por si IctacetnUtae presld entde e hom�m dPru:
.

., � .
e mo era o, e mais a ml-

corrente, é porque ha mui- =-Cambio bancario so- c�Tomca.-Feto (sexo ferni constitue o padrão de gloria nistrador do que politico, como

ta gente Impossível de con- bre Londres: 27 118 d. nmo, oôr branca]. do SI'. di'. Fausto. S. Ex. conheceu: e, a tal res-

tentar. mia 27. -Luzia, parda, Desterro, 24- 11 _ 88. peito, «� orador e os seus arni-

Rio, 29. -Continúa em 30 annos, viuv a: hydrope -

CURISTOVÃO NUNES PIRES
gos ,PObtlCOS têm d'elle alguma

Para o annuncio que vai 311. discussão o orçamento do SIa.
queixa, porque é impossivel se-

P bli d ti
.

t 'd
.

It Dia 28. -AI,thu\', bran-
--

parar na,dir,ecção suprema de
u ica o na respec iva 100DlS eno a agricu ura, • SECÇ

-

OA LIVRE uma provl�C_Ia as duas qualida-
secção, chamamos a atten- com meroio e obras pnbli- co, 7 mezes: oatharro suf- .. des de politico e de administra- j

ção de nossos leitores. cas, tendo a respectiva com- focante. Administração do Sr. dor).
. �

t D' 31 Et I
. coronel Fausto

____
ruissao propos O a suppres- ta. - e VlOU, par- A' vista do que ahi fica, res-

R.Ou.bo são do additivo que consi- da, 27 mezes: coqueluche. VIII poudam-nos: quem são os ami-

Dizem os jornaes ele Pe- gnava autorisação e verba -José Gonchi, branco, 1 Deviamos hoje começar a se- gos do governo? aquelles que

lotas, que ainda não foi POA- para o governo proseguir anno: icterícia. - Feto (se- gunda série dos artigos, á cuja profligam os actos do Sr. coro-

sivel capturar Antonio Go- nas obras da barra geral xo feminino, côr branca). rubrica este obedece, como pro-
nel Fausto, com as priprias pa- "

mettemos uo ultimo: infelizmen- lavras do Sr. senador Taunay, >II

mes, autor do roubo de 13 dessa província e para os 1
-

te, caso imprevisto nos força a o qua com seus amIgos tem
contos de réis a bordo do melhoramentos do canal do COMMUNICADO visitar o sul da província, aon- queixas contra o presidente,
paquete Rio Grande, facto Sangradouro da lngôa Mi- de nos chamam interesses de ou os que vão de accôrdo com

de que já nos oecupamos. 1'1 m. A nova administração nossa profissão e aos quaes não este e dizem que elle vai muito

O Onze de Junho, de Pe- O orçamento concede au- Assim como é licito cen- nos podemos esquivar) obrigan- bem, juntamente porque não se-

lotas, relata que no dia 25 torisação e garantia de ju- sarar os actos dos delegados do-nos a interromper por dias gue as instrucções nem de um

este trabalho, que apenas vai nem do outro? I
do passado, tendo o sr. sub- tos á construcção da estrs- do governo quando arbitra- iniciado. Vamos agora descobrir a ou-
delegado do l° districto da de ferro de Pelotas a S. rias e fóra do regimen legal, .Assim nos manifestando cum- ta ponto do vêo, que para mui-
d'ali, aviso de que pro�imo Lourenço. tambem é um dever não es- prrmos para com o publico um tos occultava ainda uma vestal.
á Beneficencia Portugt eza quecel-os quando são di- ?e,ver e prevenimos qualquer O telegrsmma passado ao Sr.
fôra visto no diaànterior um Rio, 29, ás 9 h. 20 da gnos de louvores e do reco- JUIZO, que p,odes�e ser _formado senador Silveira não podia sel-o
indivíduo que suspeitava-se noite. -Falleceu o talento- nhecimento publico. s,obre este silencio quasl repen- senão por um liberal e deputa-

[)I

ser o autor do roubo prati- so eseriptor Joaquim Serra, E' bem difficil e espinho. uno, embora breve, como espe- do provincial; e as expressões- I
-cadc a bordo do paquete redactor do Paiz, victima sa a missão de um presi-

ramos, mas que poderia ser mail p07" instru,cções ou, or -

Interpretado, desde ql1e em nos- dens do Sr .d
Rio Grande, dirigio-se para de uma hypertrophia do dente de província.onde não 50 ultim s

-

t
• pres� en-

,

o e Crtp o promettemos Le do conselho, não po-
O indicado local, mas ape- coração. ha educação politica e onde couunuar di

.

'fi.

. .

Iam slgnl car outre cousa se.
zar das investigações a que predominam pequeninos in- Verda?e seja que, tendo SIdo não a razão dada particular-
procedeu,não só pão eneon- Rio Grande, 29, ás 9 h. teresses. nosso, umco fim. �ostr�r o que mente pelo Sr. coronel Fausto
trou O alludido individuo, 20 m. da noite. -, Todos os administradores

tem Sido a admlol�t�açao do Sr. aos seus amigos Iiberaes para

c.omo sobre ,�lle u�o obteve Por telegramma do Li- que não se ourvão a impo-
cO,ronel Fausto.pclities e �co�o- negar sancção ao projecto' e

_ .

rmcaments fallando, a prl�elra affastar de si a responsabilidadeInformação alguma. vramento, sabe-se que o sições soffrem guerra. part� acaba de ser publica e e evitar o rompimento com a.

-:Refere mais uma folha m?ti�o da proposta da. de-, Lourenço de Albuquer-
manifestamente demonstrada no assernbláa: ao pass

'

do RiO Grande: nnssao do SI' Francisco
que Almeida e Oliveir P__

Senado pelos Srs. conselheiros noria co�servador� quqeu:re::r r

A 1·· d d L d F 1 d
' a, à Silveira Martins, presidente do fazer de Cal-ao d' ,'. dei

o
i( po lc�a tem �� a o eonar. o. a cão o cargo ranaguá, Bandeira de Mello Ih J -

Alf d
' IZla.- elxem

co t d d d d t d d
conse o oao re o e senador passar o proJ'ecto que eu n-ao o

,m a mal.or ae IVl a e e a mlDlS l'a OI' a meza Juniol', etc., foram hostili- T
n este negOCIO. de rendas geraes d'aquella sados pelos propl'ios amigos, a�aat dado o caso que desta sanccionarei., ii

Para toda parte. telegra· cidade, feita á pl'esidencia por terem tido a energia de parte, a politica, nada mais
Como sahlr ,o Sr. coronel I li

pham, dando os slgn.aes do da provincia pelo sr. Castro sentarem-se na cadeira' de houvessem os ti dizer, ha entre- Fal1stl? deste dtlemma? como, II'!
d t d S'l' 1" tanto sobre a outra, a economl' _ concl lar a,s expressões do tele- Ia? az ga"uno, .que alO a no 1 va, e a sua neg IgenCla e ddministrador da provincia. I b I ( ,'I:"

dIa 21 fora VIsto por um extl'aordinaria bondade ca, milito terreno 1 desbravar, gramma
, I.era porque a nino

li

Isso pnva que não te- muitos erros a apontar. guem maIs !nteressava 3 passa- I

preto na estrada do Costa. para com os seus collabora- O gem do proJecto) I iii
mos educação politica nem ccupemo·nos pois do sumo _

com � 80 emne

Antonio Gomes é de na· dores. . . mario da sessão do Senado em decl3raçao do Sr. preSIdente do

cionalidade oriental, branco -O SI', Francisco José patrIotIsmo, e que não Sere-
f9, publicado no J07"na� do conselho?

e bem parecido. Ferreira Carnboim Filho
m\)s um povo prospero em- Comms7"cio da Côrte, nos Tristissima sem duvida é a

T b l'd ' d quanto não mudarmos de dias 20 e 2i. posll'ão em ql1e se collocou oem um o I e n um os deixou hoje à redacção do ..

olhqs e exprime-se com des- Artista. systema e de costumes. « O SR. CON�ELH8lRO SILVEI- Sr. coronel Fausto, que embo-

embaraço, Para os homens de tra- RA MARTINS diz que recebeu de ra tarde deve ficar convencido

E
.

d d' Caixa Economicll balho, para os que consti-
Santa Catharina um telegram. de q�e:-não podia separar a

stamos autOI'lSa os a 1- ma que traLa da não sancção, polttlca da administração-; não
zer que a agencia da Compa- ��;:��n�� ��p��i:�S n'es- tuem aseiva do povo catba-

por Inconstitucionalidade de um conhecia a Constituição Politica
nhia NaeÍlmal nesta cidade ta data 1:7378000 rinense; para os homens de projecto de lei, extinguindo a do seu paiz; -deixava·se auiar

Retirada idem 28000 �

I
.

d fi f
�

dá uma excellente gratiflca- maos ca eJa as, em m, o SI'. comarca de S. Mi�mel, e isto por in ormações; -o senador da
1:7358000 �.

ção a quem lhe transmittir c(Jronel Augusto Fausto de por instrucções particulares do provmcia e seus amigos politi-
noticias de Gomes, inài- pr�:���edd:t�epositosna 538:1598883 Souza é um administrador Sr. presidente do conselho, con· cos tem queixas de S. Ex.

b
. ...,1 • forme consta do mesmo tele· -e os seus cO-7"el'O'iona-

c'mdo-lhe o seu paradeiro.» em mtenclOnauO e cumprI- ,

l
<=>

,�ngico com tolú e dor de seus deveres. gramma. DIZ mais que o presi· rws iberaes estão igual-
guaco" de Raulivet'l'a, contra

dente é um distincto cidadão, mente habilitados a julgal·o,
TELEGRAMMAS bronchites.

Os' melhoramentos da es- milltar-vanta)osamente conhe· pela declaração do Sr. presi-
O íI •

'Ir 'l de trada de Lages, em via de cid'), etc., etc.; mas não co· dente do conselho.
lIorrew mercantt.,

Obituario execução, o do cáes da Fi- nhece bem a const{ � Sr. coronel Fausto, quePelotas, publicou os seguin- t7'ição e assim de7:"",....,·s� t
-

h
N
..

bl gueil'a e h
L.v _"",UI v ena razao para não con ecer o

tes: o cemIteno pu ico des- os empen os em 0'.,;,...,7" pelas I'nformal'o-es qu� d-' d"
,

'1 d <=> -",,,UI .. Irelto a mllllstratlvo-não tem

Rio, 28. --Os funel'aes ta capital, foram sepultados pro o taboleiro, são sel'vi- recebe: Apresenta neste sentido 'I"agora, como mi Ilar vantaJosa-
realisados por oecasião de durante a ultima quinzena ços I;elevantes que recom- um requerimento de informação mente couhE'cldo, para desco-
serem dados á sepultura os de Outubro: mendam o sr. coronel Faus- ao governo. nhecer que nas palavras do Sr.

restos mortaes do Conde de Dia 17. -Anna, branca, to á estima e sympathia do O SR. JOÃo ALLREDO (prcsi- presidet:!te do conselho e do Sr.

S. Salvador de Mattosinhos 3 annos: febre renittente,. povo catharÍnense. dente do conselho) respondendo senador Taunay, transpiram os

. :. diz ql1e S. Ex.. o Sr. Silveira sons marciaes do toque da reti.,
foram importantes e concur- Dia 20. - Feto (sexo Quando um admlOlstra· MartlDs se funda em falsa sup- rada,\fu â{lÓ� uma refrega:-
ridos por tudo quanto,ha de masculino, côr parda). - d{)r,como s. ex. e João José posição: c nunca declarou a me

'

d d b
, O Dl1tl'O Irelta... ora· -, ;

mais selecto na Côrte. Aristides, branco, 1 anno: Ooutinho, gosta de ouvir o I presidente algum que deixasse dí
Foram-lhe feitas honras bronchite capilal', som da picareta rasgando I de sa�c?ionar leis provinciaes gUIl!;lR. '"'

- ,_

por parte do governo brazi- Dia 21. - Pedro Martins eRtradas, e o do martello! s,upprdlml�do co�ar�as Pl,odr drno � f�O"O�!O & �!JI""".le um affai-

d C t b 5
.

d d ItlvoS e tnCOnstltuclOnal a e�. "iIIl IJII II 1l1l�IJOS mfelizes
leiro a os a, ranco, annos: constrUln o pontes, e esce

o que tem feito ! conde 1.)' 1 ".J
.

�. f b l' di" I e mnar iii' aVIRI) (Ia J 'VIOLO ua em-

-O governo nao acelta- e l'e ma 19na. -e ps aClO p�U'a uDlr·se aOS/muito severamente este procedi ....-<1 't 1, iarem', Prépara·
,

'

.

2'
�.

-

.... u a mIl' 10 lt\ (Je'

rá as obra.s da estra.da de Dta .2. -Maria Joan- homens de maos calejadas, mento, 1 '

. ..,1 J
,(l pharmaceutico

mOVlllOS no •

Jorllal do Oommercio
,

.8

I i

I
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4 Jornal do Oommercio

Chapéo de sol
Acha-se a venda em todas as boticas, I THE lTROlojas de medicina em toda a parte do I fi

mundo e em casa dos proprietarios A.

J. White, Limited, 35, Farringdon S. D. P.
Road, Londres, E. C.

C!��;i�!�r::;eas�e:�:���:I��O��: CA��IN� CATHARIN�N��
e Oliveira, em S. Francisco do Sul, OUINTA-FEIP.A, S OE NOnl�SP.O

Aos Exms. §rs.

presi-,
mente aft'ectada, com febre e ina-

dente da provincia petencia e grande toSSE', obti ve
e Inspector de Terras

prompto resultado; pelo que con-

Para muitos, passarão por sidero essa preparação como a

desnecessarias as palavras que mais efflcaz pa r a ns molestias do
ora publicamos; entretanto, di-

peito. E' com prazer que façozem-uos os nossos bons dese

jos, a nossa observação e coche
cimento que temos dos homens,
que não perderão por inuteis as

breves considerações que vamos

expôr.
Ha poucos dias deu-nos o Porque me sinto eu

tão roiser'svel?
jornal o:fficial da administração
superior da provincia a gratissi
ma noticia de se acharem vota

dos, para o serviço colomal dos
nossos dons districtos, 500 C(1n

tos de réis.

A todo o mundo, que lê ou

ouve lêr semelhante nova, pare
cerá que nada mais resta a fa.

, zer, senão esperar que chegue o

exercício fu tu ro, para q ue ve

nham esses 500 contos integral
mente empregar-se 110 mencio
nado serviço desn provincia.

Aqui é que está o engano; e

d'ahi a necessidade destas li
nhas.

esta espontanea declaração, no

intuito de ser util aos que sof

fremo

GERMANO VVENDHAUSEN.

Tão fraco e tão languido? Qual será

a causa de tal azia e dores de estoma

go, de tal acrimonia e de tal sabor des

agradavel na bocca 1 Porque será que
algumas vezes sinto um apetite devo
rador e depois um dissabor tal por to

das as comidas? Porque é que o meu

animo é tão frequentemente irritavel,
desesperado, melancholico e abatido?

Porque é que as vezes nos persuadimos
de algum perigo imaginario e nos ame

dronta qualquer rumor inesperado,
tornando-nos agitados como se uma

grande calamidade estivesse imrninen
te? O que significam estas palpi
tações violentas do coração, este in

quieto e imaginativo somno que não

dá repouso refrigerante, mas apenas
lamentações e palavras inarticuladas e

os horrores do pesadelo? A resposta é:
Estes são apenas os simptomas da in

digestão ou dyapepsía, o começo e pro
gnostico de quasí todas as doenças hu
manas. Indigestão é a fraqueza ou falta

de poder dos fluidos digestivos do esto

mago para converter o alimento do

corpo. E' causada a maior parte das

vezes pela irregularidade de dieta ou

alimento improprio, falta de exercicio
saudavel e ar livre e puro.P6de ser deri
vada por afâieção mental, o choque de

alguma grande calamidade. Tambem

pode ser, e muitas vezes, é aggravada
e intensificada, si não é originada, por
fraqueza consequente de applicação
mental intensa, demasiado trabalho

physico, apoquentações domesticas,
anciedade em negocios ou difH.culdades
financeiras. Se o estomago podesse
conservar-se sempre em ordem, não

seria a morte jamais um assumpto de
terrivel anciedade tanto para os novos

como para os adultos, mas sim seria

comtemplada como visita de um amigo
que se esperava ao findar uma idade fe
liz e pacifica, Com tudo, o primeiro
invasor hostil no dominío da saude e

felicidade é a indigestão.
Ha por ventura algum alivio, algum

remedio, alguma cura? E' esta a per
gunta que faz o infeliz padecente de

dyspepsia. O que se requer é uma me

dicina que renove completamente o es

tomago, entranhas, figados e rins, e

e que preste asaistencíalprompta e effi

caz aos orgãos digestivos e que restau
re aos systemas nervoso e muscular a
sua energia original.
Tal medicina felizmente é obtivel.

Nunca na historia de descobertas me

dicas, como a evidencia a prova de uma
duzia de annos, se encontrou remedio
contra indigestão tão rapído, tão segu
ro e tão surprehendente nos seus resul-

i tados como o Xarope Curativo da Mãe
S.'

.1>._

JS.) Seigel, porém hoje é um remedio mo-

------"'ados provin- delo para aquella afH.icção quasi que
Xarope de.-:rrada a 1" ses-� universal em todosospaizes civilisados
_ d Gl�-leg·Jl·slatura da as- da Europa, Asia, Africa e America. Pu-
sao a ",'1·

., bl', t t h t t' 1blé 1 'slativa provmClal.l lcOS es emun os e car as par lCU a-
sem :a egl

I
.

b í O
res de ofH.ciaes do exercito, banqueiros,

(MUltO bem m�nto em.
negociantes, capitães de navios, me-

orador foi compnmentado por \chanicos, lavradores, suas mulheres e

todos os srs. deputados pre- n'thas, todos confirmam os seus pode-
ilentes.) • curativos.

Não basta que o parlamento
tenha contemplado a nossa pro
vincia com aquella verba, tanto
quanto isso, é preciso que essa

quantia venha effectivamente
empregar-se nas nossas colo
nias, _,e que não aconteça, corno

sempre, que se distraia parte
da verba para outros fins.

E' sob este ponto de vista,
que DOS occorreu a necessidade

. destas palavras, as qnaes leva
mos ao conbecimento dos Exms.
Srs. Presidente da provincia e

Inspector das Terras, 00 intui
to de pedir-lhes que dêem as

suas providencias por forma a

aproveitar-se toda aquella ver

ba aqui na província.
Abi estão os chefes das com

missões de colonisação, que se

lhes reeommende o estudo e

proposta dos meios de dar-se

emprego util e \'ant:tjoso
áquella verba. Esses funcciona
rios, que apresentem orçamen
tos em que sejam auendidas to
das as necessidades do serviço,
e as medidas que mais conve

nham ao desenvolvimento e

prosperidade dos núcleos colo
niaes.

Estamos certos que havendo
empenho e boa vontade da par
te dos dous distínctos funccio
narios, par:'. os quaes appella
mos, não S6 darão desvios na

verba consignada, e a colonisa
Cão na nossa provincia poderá
sahir do estado um tanto lc
thargico em que ultimente a

vemos.
Esta muito vantajosa loteria

tem somente 2000 uumeros, e

tem 322 premios; corre no dia 30
do corrente imploeterh"el
ment.e_

No Escriptorio Central das Lo
terias, nesta capital, ainda ha um contra a embriaguez, de um eft'ei-
resto de Lilbetes para vender. to espantoso, para os infelizeS

que habituam-se ao vicio da em.-Bilhete inteiro. 4$000 bdaguez ° repugnarem. Prepara.» quarto. 1$000 do pelo chlmico pharmaceutico
O thesoureio, Felíppe Schm.idt I Granado.

Alexandre Ferreira Pinto e em Join

ville, C- W. Bcehm.

Francisco Pedro da
Cunba"

Presbytero Secular, Cavalleiro da
Ordem de Christo e V igario Col
lado da parochia e cidade de São
José d'esta provincia de Santa
Catharina,etc.
Attesto que. tendo usado por

vezes do XAROPE DE ANGICO
COMPOSTO COM TOLU' E GUA
CO, prepa ração dos Illms. Srs.
Pharmaceuticos Raulino Horn &:
Oliveira, achei que esse Xarope é
de benefico e prompto effeito nas

affecções dos Orgãos respiratorios
o que affirmo in verbo sacerdotis,
Cidade de São José, 8 de Julho

de 1888 - Pad re FRANCISCO PE
DRO DA CUNHA.

Declaro aos srs. socios que a récita
correspondente ao mez de Outubro ul
timo terá logar quinta-feira, 8 do cor

rente, com o grandioso drama em 5
actos do immortal escriptor portuguez
José da Silva Mendes Leal

Após o drama, o distincto actor bra
zileiro Cardoso da Motta recitará, por
obsequio á sociedade, o interessante
monologo

A PULGA
Terminará o espectaculo com a re

presentação, a pedido de muitas pes
soas, da espiritosa comedia em 1 acto,
que tantos applausos obteve em a pri
meira vez q ue foi exhibida pela socie-
dade .

Ouem desdenha...

Quem deixou nu TbeAOU
rnria de Fazenda um cha

péo de sol, pôde procural-o
na mão do tbcsoureiro, pa
gando a despeza neste an

nuncto ,

Fl..ElM:�DIO

OONTRA SEZÕES
PREPAIIADO NA PHARMACIA DR

HAULINO HORN &OLIVEIRA
soberaco e infallivel medicamento contr"
torta a sorte de febres, evitando as reca

rddas tarn frequentes nessas moJestias < A
effícaeia consta n temente reconhecida des
te p ro <:igioso especitico,o tem tornado mlu

tlSSlnJ'c. aconselhado pelos Srs. Facultativos
como o unico rernedio para combater toda
as febres.

PHARMACU R DROGARIA DR

P.AULINO HOP.U &; OLlTEIP.A

"" realidade

IIlms. Srs. Raulino Horn & Oli
veira.-Cumpre-me scientificar a

VV. S8. que o medicamento de
nominado XAROPE DE ANGI(]O
OOMPOSTO OOM TOLU' E GUA-
00' é realmente digno dos innu
meros elogios que diariamente se

faz a respeito do seu poder cura

tivo.
Pessoalmente testemunhei a ac

ção benefica dessa salutar prepa
ração Ha alguns dias que eu soí
fria de rouquidão e tosse, conse

quente de uma forte constipação;
de cuja enfermidade fiquei radi
calmente curada. e de um modo
rapido, logo que fiz uso das pri
meiras doses desse infallivel me

dicamento.

Desterro, 20 de Julbo de 1888.
-De VV. SS. su-. respeitadora e

criada, ANNA ROSA GONÇALVEg.

Xarope de -".ngico e

Cambal'á

Devo .loclar-ar que, tendo feito
uso do Xarope de Angico e Cam
bará. preparado na pharmacia
do Sr. Elyseu Guilherme da Sil
va, obtive o melhor resultado,
cur-ando-me di) forte bronohrte,
apenas com um vidro desse ex

cellente medicamento, sem ser

preciso resguardar-me, cu modi
ficar em cousa alguma o modo de
viver habitual. O que afflrrno por
ser a verdade.

Desterro, 20 de Julho de 1888.

ERNESTO VIEGAS.

A's 8 .ll� em ponto

O sorteio de camarotes será feito
quarta-feira, 7, ás 5 horas da tarde, no
salão do theatro, tendo o direito de as
sistir a esse acto todos os Srs. interes
sados.
Declaro, outrosim, que a directoria

resolveu fixar os seguintes precos para
os camarotes e cadeiras:

-

Camarote _ .. 58000
Cadeira. _ 18500

O socio que assignar 3 cadeiras pa
gará 18500 pela primeira e 500 rs. de
cada uma das outras. Pelas cadeiras
que excederem de 3, pagará 18500 de
cada uma.

No dia da récita, das 10 horas da
manha ás 6 da tarde, aehar-se-ha no

saguão do theatro um membro da di
rectoria para distribuir os cartões de
ingresso e attender aos Srs. que dese
jarem inscrever-se como socios.

Secretaria da sociedade dramatica
particular CASSINO CATHARINENSE, 1·
de Novembro de 1888.-0 secretario
ELIAS PAULO DA SILVV.

CLUB f 2 DE AGOSTO
A partida do corrente mez

terá lugar Terça-feira, 6 do cor

rente.Dá ingresso ao socio o re

cibo do mez de outubro proxi
mo passado.

O secretario, Lio.uo-o Li
rih.a.ree,

Attenção
As pessoas que ti

verem objectos a

cornpõr em casa de
� Francisco Ferreira de

Sant'Anna tenham a

bondade de ir buscal
os até o âm do mez;do contrario
perderão o direito dos mesmos.

Desterro, ii de Outubro de
1888.-- Fra.rvcieco Fer.
re ir-o, de Sant'Anna

Cura certa

DECLARAÇOES

Loterias da
. .

jrevmen

ANNUNCIOS

Remedio

,...

DA

Chorea, IdaHysteria
D1sCOKYOLSÔBS,DOllBRVOSISMO
da AgitaçãD ••rma du lIulhlr••

10 IIIIIIBtD

da Menstruaçã.o e ela

EPILEPSIA
taLAI

BRADEAS DELINEAU
,m t,lIa, a, phlll'mll,ill'

.... J.IlOlllllrC".alC'IU )111. "'111. ...,j

Chacara
Vende-se urna chácara, tendo

uma boa casa, com excellentes
commodos, boa agua, grande
quantidade de arvores Iructife
ras, etc., situada no largo rio
General O�orio. Para informa
ções com o sr. João Baptista da
Silva, no mesmo largo n. 26.

Grande baíxa
Sal claro a 1$600 réis, alqueire
RUA DO PRINCIPE N. 38

José Segui Junior

PREMIO MAIO".

.3:000$000
E.te remedio precioso tem gozado da accelt..

;ão publica durante cincoenta e sete annos, com

eçando-se a sua manufactura e venda em I8111.
Sua popularidade e venda nunca farão tão exten

Ias como ao presente; e isto. por si mesmo.
offerece a melhor prova da sua cflicacia marayil
hosa.
Não hesitamo. a dizer que n"o tem deixada

em caso algum de extirpar os vermes. quer em
creanças quer em adultos, que se acharào aftIie
tos destes inimigos da vida humana.
Não deixamos de receber. constantemente

attestaç6es de medicos em favor da sua efticacia

admiravel. A causa do successo obtido por este

remedia, tem apparecido varias falsificações. de

sorte que deve o comprador ter muito cuidado.
examinando o nome inteiro, que devia ser

_

Vermifullo de Bt AI FAHl{ESTOCI,

f __
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